

Boljši pogoji za delo

Poletje se nagiba h koncu in pred nami je novo šolsko leto, ki prinaša učencem in njihovim staršem nove skrbi pa nedvomno tudi radosti ob dobrih rezultatih učnega dela.

V naši občini imamo sedem osnovnih šol katere obiskuje štiritisoč in pol šoloobveznih otrok. Zanimiva je ob tem ugotovitev, da kar polovica otrok, ki obiskuje osnovne šole v občini Center stanuje v drugih ljubljanskih občinah, nekaj otrok pa prihaja tudi iz izven ljubljanskih občin.

Osnovni cilji, ki so bili zastavljeni na področju vzgoje in izobraževanja s srednjeročnim družbenim planom so se v preteklih letih uspešno uresničevali. Eden od teh je bil tudi ta, da se šolam zagotovijo boljši prostorski pogoji za prehod na enozmerno delo ter na tej osnovi tudi postopen prehod na celodnevno osnovno šolo. V začetku letošnjega koledarskega leta so bili predani uporabnikom še zadnji objekti iz programa prvega samoprispevka. Z izgradnjo so bile v naši občini povečane učno vzgojne kapacitete, saj smo pridobili dvajset novih učilnic in tri telovadnice. Razen tega pa so v preteklih dveh letih potekala skoraj na vseh naših osnovnih šolah večja adaptacijska dela (uređitev kuhinj, jedilnic itd.)

V letošnjem šolskem letu bodo z razredi nižje stopnje kar tri šole izvajale celodnevni program. S tem se uspešno uresničuje zastavljeni plan; do konca tega srednjeročnega obdobja bo zajeto v COŠ okrog 20 odstotkov otrok, do konca naslednjega srednjeročnega obdobja pa lahko

realno pričakujemo, da bo kar polovica otrok, ki se šola v šolah Centra obiskovala celodnevno osnovno šolo.

Nedvomno je celodnevna osnovna šola nova organizacijska in vsebinska oblika osnovne šole, ki pomeni enega od temeljev preobrazbe vzgoje in izobraževanja ter je v preteklosti že pokazala svoje kvalitete. Ob uvajanju nove oblike dela naših osnovnih šol se pojavlja določena problematika (kadri, rekreativne zunanje površine), ki pa jo bo moč premagati s sodelovanjem vseh zainteresiranih dejavnikov.

Ob zaključku tega kratkega zapisa ob začetku novega šolskega leta pa še tole. Ob začetku novega šolskega leta je potrebno posvetiti še posebno pozornost prometni varnosti otrok. Številne izkušnje iz preteklih let nas opozarjajo, da so prvi šolski dnevi in tedni najbolj nevarni za otroke, predvsem prvošolčke. To opozorilo velja tako staršem, ki morajo otroka pripraviti na pot v šolo kot vsem motoriziranim udeležencem v prometu.

Artur Borož



DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • Leto VII - 5. september 1979 - št. 16

Bo septembra razprava živahnjša?



Tone Florjančič

Predlog akcijskega programa za uresničevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani je v javni razpravi do 15. septembra. Program opredeljuje naloge, nosilce in čas, v katerem naj bi zadane naloge izpeljali, o njem pa naj bi razpravljali tako v TOZD, krajevnih skupnostih, zborih stanovalcev kot v samoupravnih interesnih skupnostih, družbenopolitičnih organizacijah, delovnih skupnostih, občinskih in mestni skupščini. Poziv, da se vsi kritično in ustvarjalno

vključimo v javno razpravo še ni naletel na velik odmev. Zato ne bo odveč, če zapišemo razgovor s predsednikom izvršnega odbora Samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljana Tonetom Florjančičem o nekaterih bistvenih vprašanjih omenjenega akcijskega programa, o katerih naj bi se razpravljali vsekakor izrekli.

»Prvi sklop vprašanj zadeva samoupravno organiziranost stanovanjskega gospodarstva. Pomembna so zlasti vprašanja okrog hišne samouprave kot elementa za odpravljanje vzrokov in težav, ko gre za vzdrževanje hiš, obratovanje... pri čemer morajo vsekakor priti v ospredje avtenični interesi stanovalcev samih.

V ta sklop vprašanj sodi tudi vprašanje funkcioniranja zbora izvajalcev in zbora uporabnikov. Zdaj največkrat stoje na eni strani izvajalci, na drugi uporabniki, kar je napak in kar ustvarja čisto namišljen dialog, dileme... Oba zbora morata postati enakovredna znotraj samoupravne stanovanjske skupnosti.

Nič manj pomemben ni drug sklop vprašanj. Ta se nanašajo na dohodkovne povezave in dohodkovne odnose v stanovanjskem gospodarstvu, kjer moramo zagotoviti tesnejše povezovanje med gradbeniki, montažerji..., skratka izvajalci stanovanjske gradi-

tve ob osnovnem vodilu: doseči pocenitev stanovanjske gradnje, racionalizacijo le-te in kvalitetnejša stanovanja. Zato pa bo treba tudi znotraj samoupravnih stanovanjskih skupnosti med zbori izvajalcev in uporabnikov doseči večjo povezanost, skozi to pa kvalitetnejšo gradnjo, večjo humanizacijo gradnje, višji stanovanjski standard...

Splet vprašanj, ki se dotikajo planiranja je še posebno zajeten. Gre tako za planiranje v temeljnih organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih... do občinskih in mestnih planov, pri čemer je zlasti izpostavljeno vprašanje sočasnega in srečujočega planiranja vseh nosilcev gradnje v soseskah. Ne gre pozabiti tudi na spremljajoče objekte in pravočasno oziroma istočasno načrtovanje kot tudi zagotavljanje sredstev za gradnjo le-teh.

V ta sklop vprašanj sodi še vprašanje 5 oziroma 10-letnega planiranja stanovanjske izgradnje z natančno opredeljeno dinamiko gradnje v posameznih letih in finančnimi bilanci ob tem.

Nič manj pomemben ni vprašanje o oblikovanju planov samih in sicer takšnih, ki naj bi dali ustrezne rezultate. To omenjam zato, ker smo danes čisto priče planiranju po 'občutku', trenutnih 'intuicijah', bolj na pamet, čemur bi se morali v prihodnje dejan-

ske izogniti. Tu je še nov sklop vprašanj o združevanju sredstev in gospodarjenju s temi sredstvi, pri tem pa je v ospredju vprašanje uveljavljanja ekonomskih stanarin in uveljavljanja zahteve po obvezni udeležbi, ko gre za najemna in solidarnostna stanovanja kot lastni udeležbi pri najemanju kreditov za etažnostniška stanovanja ali gradnjo hiše.

Dosti pomembno je tudi vprašanje ustrezne in učinkovite strokovne službe v stanovanjskem gospodarstvu. S takšno kot je, nismo zadovoljni. Kljub temu, da je relativno številčna ni učinkovita, zato bo treba temeljito razmisliti kakšno strokovno službo po-

trebujemo, kje jo organiziramo, kako in katere funkcije ji naložimo za uspešno opravljanje a) samoupravnih nalog in b) za opravljanje strokovnih podlag za samoupravne naloge in odločitve.

Tone Florjančič je ob vsem omenil še to, da je bilo pričakovati večjo odzivnost na gradivo v javni razpravi, ki pa naj bi se vsaj zdaj, po zaključku avgustovskih, počitniških dni le pokazala. Pri čemer naj bi razprava ne tekla zgolj okrog enega samega vprašanja ali pa se kot se ponekod že kaže, zreducirala zgolj na strokovne službe v stanovanjskem gospodarstvu temveč zajela celotno gradivo.

D. Kladrnik

Izšla je prva številka biltena NNNP

V okviru priprav in izvedbe akcije Nič nas ne sme presenetiti (ki teče od aprila letos), je sekretariat štaba omenjene akcije pri mestni konferenci Socialistične zveze poveril svojemu odboru za informiranje, da med njenim potekom nas vse sprotno obvešča. Tako se je rodil informativni Bilten akcije NNNP.

Slab mesec nas loči do zaključka te akcije. Do takrat bosta izšli dve številki biltena kot prilogi občinskih časopisov v Ljubljani, naslednje številke pa bodo izhajale »na položaju« - v ciklostil tehniki in bodo raznešene po kurirskih zvezah. Te seveda v omejeni nakladi, za vodstva akcije po krajevnih skupnostih in večjih organizacijah združenega dela. Na ta način bomo preverili tudi sistem informiranja v izrednih okoliščinah - da bo deloval, se moramo potruditi prav vsi.

Danes objavljamo (v sredini časopisa) prvo številko biltena NNNP. V njej je objavljenih nekaj že izvedenih akcij in programi do njenega zaključka; poleg tega je v njem nekaj praktičnih nasvetov o tem, kako ravnati ob posameznih nepričakovanih situacijah, kaj vsebuje paket hrane, ki ga je pripravila Kolinska, kako postavimo šotor in še marsikaj, kar nam utegne kdaj koristiti.